
Kskc? sta prišla 0* Urak in 
letava na kandidatno listo 

Samostojna? 
V Globokem pri Brežicah že domuje nekaj let 

sedanji nosilec liste samostojnih, mehkoroki kmet -
-fospod Ivan Urek. 

Zgodilo se je pač pred nekaj tedni, ko so kova
Ji samostojneži svojo kandidatno Jisto v potu svojih 
Vrazov, da je korečil tudi g. Urek po svojem blat
MTO. dvorišču, si natega! v temeljitem preudarku Spi 

ča&ftl brke svoje brade in zaključil svoj preudarni ob
bod po dvoru s vstopom v hlev. ICot svoječasni 
samostojni kandidat za kmetijsko povorjeništvo je mo 
trii s strokovnjaškim pogledom svojo četveronožno čre 
<lo od bika, preko vola ter krave do teleta. 

Poglod mu je obvisel na bolj slaroobsežni kra
vi, katera je obračala svojo kravjo glavo in pamet do 
vstopa g. Ureka v Samostojno na človeški klic: Li
sa? 

Urek je stopil k stari Lisi jo potapljaL dobro 
notno po zadnjem delu kravjega telesa, si nategnil še 
enkrat špic svoje koničaste brade in menil sam pri 
sebi: Ti si me razumela edina, loj v začetku Samo
stojne, som to prekrstil na starost iz Liske v „Sa

tojno", odzivaš se danes na to ime iz časov stare 
pravde, čast in nagrada ti, če tudi si samo — krava. 
Pri tem TJrekovem mnenju je Samostojna (krava nam

LISTEK. reč), kol bi mu uganila njegov slavospev na kravjo 
pamet, pobožala gospodarja s pokornim pogledom, 
mu poliznila mehko roko in podala očitni dokaz, da 
razumeva težnje svojega samostojnega gospodarja v 
dnevih, ko se kuje volilni znak za Samostojno kme 
tijsko slranko. 

G. Urek je zapustil hlev in se vrnil čez nekaj 
časa v gosposki obleki in z debelo kožuhovino krog 
vratu. ŠtopiJ je k Samostojni (kravi) in je} omotal 
•motvoz krog rogov, jo odpel z lonca in jo vlekel iz 
hleva na dvorišče. 

Čudno, krava se ni dala z dbmfečega dvorišča 
m naj si jo je g. Urek še tako milo tapljal po vratu 
in jo vabil: »Samostojna, na . . . na! Buša.trma
sta sie uprla z vsemi štirimi, zmigavala z glasvo , 
dvigala v opoziciji rep . . . Urek je popustil kono 
pec in se oddahnil. Urek je uprl svoj politično samo
stojni pogled v kravo, jo poglsuil po dolgem vratu; 
a mrclna kravja je puhala vznevoljena, kopala blato 
s prvo nogo, niti pogledala ga ni. 

Urek. je ukinil silo pri kravi, spustil vrv, kra
va se je obrnila trenutno in . . . buh . . . naravnost 
v hlev. 

G. Urek se jo zamislil na globoko . . ukane 
in prevare so mu bliskale po glava . , . 

Prestopil je v drugič prag hleva in stopal pro
ti Samostojni, ki je budala v jasli in jo vabil s pr 
giščem koruze. 

Krava je samo povohuila koruze, skomiznAla z 
glavo w uhlji ter na dolgo zakašljala . . . Urek je 
bii sedaj uverjea, koruza je plesnjiva, skvarjena in 
smrdljiva, akoravno je od samostojnega „Ekonoma" , 
je nečo niti kravin živ ê le človek, če tudi je 

samo samostojno zapeljani kmet. 
No, pa naš Urek ni tak, da bi ga ugnala do

mača krava, ko jo vendar pretantal celo Posavje, pa 
bi ne zvabil neumne krave iz domačega dvorišča na 
cesto I 

Urek je zaprl za seboj hlev in dolgo ga ni bila 
nazaj. 

Vrata na hlevu so zopet zaškrnila, preko pra
ga sta se pojavila dva moška. Eden v kmetski opra
vi ip s trsno škropilnico na ramah, drugi pa s har< 
moniko na meh v rokah. Smejala sta se, da so vihar 
li in dvigali vsi četveronožci repe, umerila svoje ko» 
rake proti Samostojni, ki je dobila zopet konopeo krog 
rogov. Mož s škropilnico je odpel kravo z lanca, har: 
monika je zahreščala buši pod repom na poskočno) 
plat, Samostojna glavo kvišku in rep po koncu, tlaK 
pod svoje štiri kravje noge in presneto jo je moral 
ubrati na naglo kmet s škropilnico, da je še pravo* 
časno pogodil skozi duri hleva. 

Muzikant je nategal mtehv v polki od zadaj, 
vodnik krave jo pobrusil s petami po dvorišču, da 1» 
škrofotalo blato na vso strani in že so bili vsi trije 
na okrajni cesti proti Brežicam. Buša ni postala niti 
na cesti, ampak je bezgala naprej, da je] je vodnik 
komaj odletaval,mehač je zaostal precej daleč. Kakor 
hitro Je bila razdalja med muziko in kravjim repom 
predolga, je Samostojna obstala kot pribita. Brž ko 
jej je udarila godba tik pod hudomušni rep, Je požu
rila svoj kravji korak in šlo je naprej po cesti proti 
Brežicam.. 

Ljudje ob cesti so glodali kot začarani ta kra
vji pogon in ples, komaj so zpoznali v gonjaču s tr» 



sno škropilnico v zimskem času samostojnega Ureka, 
ki goni kravo z muziko v mesto. 

Kar je bilo mlajših obcestnih radovednežev, so 
sledili kravjemu plesu v mesto Brežice, kjer se je 
zbral kar mahoma krog Samostojne (krave), Škropil
Ca v zimi Uroka in muzikanta kar celi tabor ljudi.. 

Muzikant je nategal neprestano mehe, krava je 
poplesavala že bolj utrujeno počasnih korakov, škro
pilec v kmetsld opravi Urek si je brisal menda pr 
vič v življenju potne sraga s cula in razkladal zbra
nemu taboru radovednežev v ognjevitih besedah, da 
prideta on samostojni kmet in škropilec Urek iz Glo
bokega ter njegova Samostojna (krava) kot prva na 
kandidatno listo Samostojne kmetijske stranke. Slav
nostni kravji sprevod se ,'e gibal po brežiških ulicah 
med slovesnim govorom Ureka, ki je razpravljal o 
volilnih znamenjih pri volitvah v ustavodajno skupšči
ne, 

Omenal je starodavni klerikalni rdeči križ, ki 
bo vabil na volišču zvezarje, so jezil nad zlorabo dr
žavnih barv na kandidatni listi liberalcev, proklin
ial znamenje komunistov in socijalistov in kazal na 
čisto zvezdo — samostojno volilno vodnico — kravo 
Jn moža zimskega škropilca . .  Samostojnega Ure
kovega tabora v Brežicah se je spomnil tudi mestni 
fotograf nastavil svoj aparat in ujel na steklo Ureka 
fikropilca in njegovo Samostojno (kravo). 

Ako pa kedo dvomi o istini ravnokar opisane 
ga przora na poti iz Globokega proti Brežicam in o 
brežiškem taboru, naj si ogleda 28. novembra na vo
lišču volilno skrinjico Samostojne stranke. Oči mu 
bodo padle na zeleno listo Samostojne, na kateri je 
tiskana lista samostojnih kandidatov v družbi Ure 
kakmeta, ki škropi trto po zimi in ponosne krave, ki 
se pase po zelenem papirju v novemherski zimi. Da 
bo pa vedel vsakdo, koga da predstavlja škropilec v 
kmetski opravi in krava, naj čita pod podohoma de
belo tiskano ime: I v a n U r e k , .kmet v Globokem 
in nosilec liste samostojnih. , 

Ne v znamenju rdečega križa kot naša krščan
ska Kmetska zveza, ampak v znamenju krave je sto
pila Samostojna kmetijska stranka v volilni boj za 
starokravjo — politično pravdo. 


